

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos

Comunicado Oficial

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 16 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 16 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los españoles residentes en América escriben al Generalísimo

Todos sienten la Patria con emoción y entusiasmo

Crónica de Tebib Arrumi

Pocas veces como hoy me he visto en circunstancia semejante. Cuando caía la lluvia, españoles que me escucháis, he estado haciendo de descubridor. Y precisamente en el despacho del Ayudante de Ordenes de S. E. el Generalísimo. Estuve en el Cuartel General. Una habitación con cuatro paredes, limpias, y allí el Coronel que lleva los mismos apellidos del Generalísimo y su misma sangre: el Coronel Franco Bahamonde.

En una mesita, muchas cartas, montones de cartas, verdaderas montañas de cartas. El Coronel Franco las va abriendo con esa calma y serenidad que le caracteriza. Son las cartas de los españoles que están en América que escriben al Generalísimo. Yo a la presencia de esos montones de correspondencia, pregunto al Coronel Franco: Pero ¿todas estas cartas recibe el Generalísimo de los españoles en América?

—Todas— me contesta el ayudante. Y me hace abrir las y leerlas, para contestar a todas ellas. El también las lee. Me dice que en esas cartas recibe todos los días una inmensa alegría de nuestros hermanos que se encuentran lejos de la patria. Son cartas, a lo mejor con patos mal trazados; cartas con faltas de ortografía, con líneas tortuosas, pero que contienen verdaderos madrigales para nuestra Patria. Llegan de toda América: Cuba, Guatemala, Paraguay, Uruguay, Argentina, Colombia, Bolivia, etc. Acaso las escribió algún potero en la rusticidad del campo o alguno sintiendo a España en la celda tranquila de la posada.

Todas ellas le dicen lo mismo al Generalísimo: que siga defendiendo la bandera de los dos colores, la bandera sacrosanta que ellos aprendieron a amar cuando eran pequeños y aquella cuyos pliegues benditos besaron tantas veces, que siga defendiendo a España

con todo el entusiasmo, y que ellos ansían volver pronto a ver y a sentir sus caricias.

Todas ellas tienen frases de gratitud hacia el Generalísimo por lo que está haciendo y en todas ellas se leen las frases siguientes: «nosotros no podríamos estar aquí en estos pueblos lejanos aunque hermanos nuestros, sino sentiríamos al andar el orgullo de ser españoles. Estamos contentísimos porque de nuevo al vérsenos por la calle se nos admira como otras veces, no como los años últimos que se nos despreciaba por bárbaros. Toda América siente por nosotros un cariño singular y en cada español que discurre por las calles de las ciudades americanas, ven los hermanos nuestros un representante del Caudillo que dirige la cruzada redentora».

Y con cada carta llega un giro telegráfico o un cheque de un puñado de dólares para España.

Todos ellos, repito, ansían volver a la Patria, quieren volver a esta Patria grande, libre, una, inmortal, inmensurable, la que ellos sintieron, la que aprendieron a amar en su infancia a través de la Historia y la que añoran todos aquellos hermanos americanos que sienten al compás de nuestros sentires. Quieren volver y encontrarse con una Patria, que aunque vieja fue, cansada de luchar para extenderse por el mundo, se ha redimido a sí misma y ha encontrado nuevas fuerzas para luchar y vencer contra sus enemigos del mundo y de casa.

«Hermanos de América Podéis volver tranquilos a España. Podéis regresar a ella con la conciencia tranquila porque sois lo mejor que la Patria tiene, ya que habéis tenido fuerzas suficientes y cariño tan intenso, que habéis llevado siempre vivo el recuerdo de la nación que dejasteis para luchar contra la vida. Por vosotros y con vosotros. ¡Arriba España!

En vías del reconocimiento inglés

La persistente calma que reflejan los partes oficiales, hace que la actualidad se polarice en el terreno internacional. El canje de notas entre los Gobiernos británico y nacional, constituye el punto de arranque de una nueva política europea, favorable a la España de Franco que por el camino de la justicia y de la verdad, ha seguido una trayectoria que en todos los terrenos tiene la misma meta: victoria absoluta sobre el marxismo.

El intercambio de agentes, aceptado por el Gobierno español a título transitorio, es el trámite previo para que las relaciones entre ambos países queden acordadas en su integridad. Este primer paso hacia la normalidad hispano-inglesa, con ser importante para la salvaguardia de los respectivos intereses, tiene aún mayor trascendencia en orden al progreso de la política de equilibrio y comprensión que precisa Europa para abandonar el peligroso terreno de una conflagración mundial. Por esto, la impresión que ha causado, no solo en los países signatarios, sino en el resto de las naciones que sienten el verdadero concepto de la responsabilidad y saben medir las catastróficas consecuencias que una hecatombe de tamaña magnitud traería a la Humanidad, es altamente satisfactoria.

Y esta impresión se confirma con la actitud de desagrado y alarma que han adoptado los medios marxistas y los focos todos de la revolución mundial. El pánico cunde entre los servidores de Moscú y la misma Rusia se ve compelida a ceder en su posición intransigente, facilitando medidas que en un pasado muy próximo, eran rechazadas sistemáticamente.

El cambio de política exterior operado en Inglaterra con la designación de Chamberlain para el puesto de primer ministro, ha contribuido poderosamente a preparar estos felices resultados. Inspirada la marcha del actual Gobierno inglés en una política de realidades, contraria a posiciones ideológicas atrevidas y peligrosas, el ambiente internacional ha perdido en densidad lo que ha ganado en tranquilidad.

El discurso pronunciado por el Presidente británico en la noche del 9 del actual, en el Guild Hall, fué una denuncia de la debilidad de la Sociedad de Naciones y la aprobación de los nuevos métodos diplomáticos impuestos por Roma y Berlín. Ha quedado patente la conveniencia y eficacia de establecer relaciones entre los pueblos, sobre la base del respeto absoluto a las formas de gobierno interior, buscando el nexo de unión en la amistad y comprensión mutua. Así como que la seguridad de la paz se sirve mejor en discusiones discretas que en conferencias públicas expuestas a todas las contingencias.

Que estos principios son los que predominan en la hora actual en la política exterior inglesa, lo prueba la manera de expresarse ministro tan poco sospechoso de simpatía por los regímenes totalitarios como Edem. El portavoz del Foreign Office, en el Parlamento de Westminster, ha expuesto refiriéndose a la contienda española, que sería muy difícil de hallar un precedente histórico en el que la beligerancia haya sido rechazada tan sistemáticamente como a los nacionales.

Perseverancia en esta política, actuando y manifestándose de este modo, y el acuerdo hispano-inglés llegará a madurar en toda su extensión. Que el Gobierno de Franco no quiere otra cosa que se le escuche y atienda en razón a la justicia de su causa y al servicio que está prestando a la civilización.

Si guiendo los derroteros que acaban de inaugurarse entre Inglaterra y la España auténtica, será realidad que los agentes sin calificativo de ninguna clase que acaban de nombrarse, desempeñen, dentro de la más estricta reciprocidad en los respectivos países, las funciones más amplias en el orden político y económico y se preparará el ambiente propicio para que sean sustituidos por misiones diplomáticas que impliquen el reconocimiento «de jure» del Gobierno de nuestro glorioso Caudillo.

Entre Suiza y la España Nacional se ha firmado un convenio comercial

Lord Halifax ha sido ovacionado en la estación al salir para Berlín

Llega el Rey de Bélgica a Londres donde permanecerá cuatro días

Berna.—Se ha concertado un tratado comercial entre Suiza y la España de Franco.

La noticia ha producido general satisfacción en todo el país.

La Dirección de Seguridad de los rojos

París.—Comunican de Barcelona que en «La Gaceta» ha aparecido un Decreto ordenando que la Dirección de Seguridad pase a depender del Ministerio de la Gobernación.

La noticia ha producido excitación entre los elementos anarquistas y los de la FAI.

Siguen pidiendo la unificación

Madrid.—El Consejo Nacional de la CNT, ha publicado un manifiesto pidiendo la unidad de todas las fuerzas antifascistas para poder ganar rápidamente la guerra.

Halifax ovacionado al salir de Londres

Londres.—Antes de marchar Lord Halifax a Berlín, conferenció con Chamberlain y con Edém.

Este asistió a la entrevista apesar de estar con un ataque gripal.

Halifax no regresará hasta el próximo lunes y a la estación acudió a despedirle Von Ribentrop, conferenciando ambos personajes muy amablemente.

Una gran muchedumbre ovacionó a Lord Halifax al partir el tren.

Entrega de cartas credenciales

Roma.—El Rey-Emperador recibió esta mañana al nuevo ministro de Yugoslavia en Italia, que le hizo entrega de sus Cartas credenciales.

Al salir de Palacio, declaró que estaba dispuesto a trabajar por el estrechamiento de relaciones comerciales y por el fortalecimiento de la paz.

«La juventud sigue trazando de manera enérgica la senda de los grandes ideales del Movimiento, que son: unidad, fortaleza y grandeza de España»

Para solaz de los heridos de la guerra

Habiéndose de instalar en los Hospitales de esta población departamentos para solaz y entretenimiento de los heridos y enfermos, y escaseando en los Comercios los juegos u objetos que hubieran de utilizarse, se suplica a los vecinos de esta Capital, que tantas muestras vienen dando de su patriotismo y amor a quienes han derramado su sangre por defender nuestra justa causa que cedan los juegos de recreo (incluso instrumentos de Música) que consideren aptos al fin indicado.

También se ruega la aportación de libros, revistas o periódicos, para incrementar las pequeñas colecciones que de ellos hay, y cuya lectura contribuya también a mejor sobrellevar la vida hospitalaria.

Pueden hacerse las entregas en el Hospital de Nuestra Señora de Guadalupe (La Concordia) a Sor Francisca para su posterior distribución.

miento de relaciones comerciales y por el fortalecimiento de la paz.

La actitud del Japón

Tokio.—Japón está dispuesta a denunciar el tratado de la Conferencia de las nueve potencias.

Llega el rey de Bélgica a Londres

Londres.—Ha llegado el rey Leopoldo de Bélgica, dispusándosele un entusiasta recibimiento.

Permanecerá en Londres cuatro días. Le acompaña el señor Speabe.

El viaje lo realizó en un crucero, saliendo del puerto de Ostende.

Le dieron escolta varios contratorpederos y una flotilla de aeroplanos.

Batiendo un record

Roma.—Los aviadores Stefani y Mori han batido el record de altura con carga pesada.

Declaraciones del jefe de las brigadas internacionales que ponen de manifiesto la ayuda de Rusia a los rojos

Lord Halifax ha marchado a Berlín

Roma.—Andrés Martín, comisario jefe de las Brigadas Internacionales que actúan en España, ha dicho al periódico «Luz» que la primera de las ciudades actuó el 14 de Octubre de 1936 y que estaba compuesta de unos 80.000 hombres, todos ellos voluntarios extranjeros.

A los dos días siguientes y para reponer bajas llegaron nuevos contingentes.

En vista del empuje del Ejército nacionalista, continuó la recluta de voluntarios. A partir del 15 de Abril de 1937 ha continuado la entrada de éstos, pero no se citan cifras.

Hallazgo de armas en Barcelona

Barcelona.—Por orden de la Dirección de Seguridad, se ha efectuado un registro en una casa de la calle de las Ramblas, encontrándose gran cantidad de armas y municiones.

Es el registro de mayor importancia realzado.

En efecto, en dicho lugar había muchas ametralladoras, gases tóxicos, cartuchos, fusiles ametralladores, bombas de mano, etcétera.

Se han efectuado muchas detenciones, todas ellas de elementos del P.O.U.M. El director de Seguridad ha felicitado a los agentes.

El hallazgo demuestra el estado de desesperación en que se encuentra la retaguardia roja, que sólo resiste ante la presión de los sicarios de Moscú.

Congreso internacional de «elementos aprovechables»

París.—«L'Humanité» publica en su número de ayer un suelto diciendo que para el próximo domingo ha sido convocado un Congreso internacional de comunistas, socialistas y antifascistas, solicitando ayudas para los rojos españoles.

Aniversario de «Il Popolo d'Italia»

Milán.—Con motivo del XXIII aniversario de la fundación de «Il Popolo d'Italia», todos los periódicos dedican elogiosos comentarios al órgano periodístico fundado por Mussolini.

Recuerdan la gran labor que ha venido desarrollando en favor de la Italia fascista.

La situación del Brasil

Río Janeiro.—Esta mañana se ha celebrado un acto popular de adhesión al presidente Vargas.

Hubo una gran manifestación popular con desfile de camisas verdes y banderas de esta organización.

El presidente Vargas pronunció un discurso explicativo de las razones en que funda la modificación en los preceptos constitucionales.

Fué muy ovacionado.

Lord Halifax marcha a Berlín

Londres.—Ha salido para Berlín el ministro inglés Lord Halifax para entrevistarse con Hitler y otras personalidades del gabinete alemán.

Se nota gran expectación en los círculos políticos y diplomáticos.

«El Diluvio» de Barcelona contra las instituciones exóticas

Barcelona.—«El Diluvio» inserta en su número de ayer un editorial hablando del fracaso de las instituciones marxistas en nuestro país.

Dice que la República por este camino va a un fracaso completo, como le ocurrirá a todas las instituciones de tipo exótico que intenten implantarse en España.

«El Socialista» tiene miedo
Salamanca.—«El Socialista» del pa-

sado día 7 publica un artículo resaltando la necesidad de que todo el territorio rojo se apreste a la defensa ante el temor de que los nacionales inicien una gran ofensiva.

Supone «El Socialista» que acaso esta ofensiva lo sea por el frente de Madrid, y dice sobre este particular.

«Madrid debe estar prevenido para cuando lleguen los momentos difíciles. que no se harán esperar.»

La agitación social en Francia

París.—Continúa la agitación social en Francia.

La fábrica de electricidad de Quen, en los alrededores de París, fué ocupada por 600 huelguistas.

En Pontoise se carece de gas del alumbrado, a causa de la huelga de personal de la compañía del gas.

En Dhun, cerca de Cambrai, estalló una huelga de estudiantes dirigida por los padres de los alumnos en protesta contra el alcalde, que no le había consultado respecto a la creación de clases mixtas.

En Polonia se emprende una activa campaña contra los comunistas

Warsan.—Las autoridades polacas están realizando continua y vigorosamente una campaña contra el ilegal partido comunista. El lunes, y en diversas partes de la nación, han sido condenados por los Tribunales 131 miembros del partido. En el distrito de Bielystok, el Tribunal condenó a 31 comunistas por sus actividades sediciosas a trabajos forzados, oscilando las condenas entre uno y diez años. En el distrito de Krakovia, se dictaron sentencias de prisión de uno a dos años a once comunistas, en tanto que otras trece personas fueron enviadas a la cárcel del distrito de Tomaszof, acusadas de agitadores comunistas. El martes, serán juzgadas 39 personas en Kielce y otras 32 en Lubrin.

MUJERES CACERÉÑAS!

Que estáis en vuestro hogar pensando en vuestro trozo de corazón que está en el frente. Mujeres que en vuestras oraciones lleváis permanentemente el pensamiento de la guerra. Acudid al llamamiento que nos hacen para confeccionar prendas de abrigo para todos los que luchan en el frente. Es preciso que este invierno todos los soldados sientan sobre el pecho el calor de todos los de la retaguardia en una santa solidaridad de amor patrio.

El Prelado marcha a Pola de Lena

Con motivo del fallecimiento de su padre

Para Pola de Lena (Asturias) ha marchado ayer el señor Obispo de la Diócesis acompañado de su Secretario de Cámara.

Ha motivado este viaje la triste noticia del fallecimiento de su padre ocurrido en dicha villa.

Nos asociamos muy de veras al dolor de nuestro Prelado por tan irremediable desgracia y unimos nuestra oraciones a las que elevarán al Cielo todos sus hijos por el alma del finado.

Del Servicio Nacional del Trigo

Para los fabricantes de harinas, almacenistas y panaderos

Se advierte a todos los fabricantes de harinas, almacenistas, panaderos y en general a todos aquellos que tengan presentadas declaraciones de existencias de trigo y harina en 31 de Octubre (dp-1), la obligación de ingresar el importe en pesetas de referida declaración en cualquiera de los Bancos concertados para este servicio.

Se concede un plazo para efectuar estos ingresos, que termina el próximo día 20, incurriendo en responsabilidad des, con la sanción correspondiente, el que no lo haya ingresado en dicha fecha.

Cáceres, 16 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe provincial.

Para el aguinaldo del soldado

La Dirección de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, ha acordado preparar con la mayor rapidez y dándole carácter popular, el Aguinaldo del Soldado, para obsequiar a todos los soldados y milicias que luchan por España, con la mayor esplendidez posible.

A este fin, aunque «El Aguinaldo del Soldado» es acto de Asistencia a Frentes y Hospitales característico de la Institución que lleva este nombre, la Delegación Nacional, en la creencia de que todos los españoles querrán contribuir a este patriótico obsequio, ha acordado recibir toda clase de donativos en metálico o especie en sus delegaciones, a donde deben remitirse también las sumas que por colectas, festivales, etcétera, recauden otras entidades, aunando de este modo los trabajos.

«El Aguinaldo del Soldado» llegará a todos los combatientes con igualdad y todos sin excepción recibirán en las cercanas navidades el obsequio o la seguridad de que en la retaguardia se piensa con cariño y gratitud en todos los combatientes.

Lea V. «Extremadura»

Anécdotas y pensamientos

El 2 de abril de 1810, en el gran salón del Louvre, llevando el manto nupcial cuatro señoras de su familia a quien Napoleón Bonaparte había hecho reinas, contrajo el que a la sazón era emperador de los franceses y amo del mundo, matrimonio con María Luisa, hija del emperador de Austria. Para celebrarlo se anuló el matrimonio primero con Josefina Tasche de la Pagerie.

El 19 de marzo de 1811, era enorme la expectación en la capital de Francia. María Luisa estaba de parto. Veintidós cañonazos indicaban que había nacido una niña; ciento uno si el nacido era varón. Todo París estaba en las calles. Suenan los veintidós primeros y los cañonazos siguen. En el interior del palacio imperial, Napoleón, rebosante de alegría, presenta a príncipes, princesas y altísimos dignatarios, un niño y exclama:

«Es el rey de Roma. Miradlo; es robustísimo. Tiene mi pecho, mi boca, mis ojos. Se desarrollará bien. Espero cumplirá su destino.»

«¡Pobre Napoleón! Cómo los hechos defraudaron sus esperanzas! Después de haber ganado mil quinientas batallas; luego de haber vencido tres veces a las naciones de Europa coaligadas, Napoleón es vencido en Waterloo y llevado prisionero a Santa Elena. Allí muere.

El hijo único suyo, el principito, sale para siempre de Francia cuando sólo cuenta tres años. El 6 de mayo de 1814 pasa el Rin y se le oye decir, llorando:

«Luís XVIII ha tomado el trono de papá y me ha quitado todos mis juguetes.»

Prisionero queda el niño en el parque de Schoenbrunn. Un día del año 1819, cuando contaba 8 años, recibe la visita de su abuelo, el emperador de Austria:

«Abuelito, ¿es verdad—le pregunta—que yo tuve pajes en París? ¿Es verdad que nací siendo rey de Roma?»

—Hijo, cuando tengas más años lo comprenderás. Por el momento, te diré que a mí, además de emperador de Austria, me llaman rey de Jerusalén y nunca tuve ningún poder sobre Jerusalén. Así fuiste tú, pobrecito, rey de Roma. Ya lo comprenderás.»

En la iglesia de los Capuchinos de Viena, sobre un nicho que encierra unos mortales restos, hay una lápida en latín que reza:

«A la eterna memoria de José Francisco Carlos, duque de Reichstadt, hijo de Napoleón, rey de los franceses, y de María Luisa, archiduquesa de Austria, nacido en París el 20 de marzo de 1811, saludado en su cuna como rey de Roma. En la flor de su edad, dotado de todas las cualidades del espíritu y del cuerpo, de nobles y agradables facciones, fué atacado de una cruel lepra y la más triste de las muertes le arrebató en el castillo imperial de Schoenbrunn, el 22 de julio de 1832.»

Dudo si Napoleón, el afortunado conquistador del mundo, tendría en su vida algún día de felicidad, porque opino con nuestro gran novelista Alarcón, que sólo es feliz el que se resigna a no serlo; pero si aseguro, y de manera rotunda, que el hijo y el nieto únicos de Napoleón fueron los más desventurados de los nacidos.

Murió el hijo rey y murió conde. Murió tuberculoso, sin que jamás le acompañara su madre. Enfermito, la llamó muchas veces en vano, María Luisa casi no por amor, por razón de Estado, con Napoleón. Odiaba a su esposo y también a su hijo. Documentos históricos lo demuestran. En el Carnaval del año 1832, meses antes de que su hijo muriese, y estando en el castillo solito con un preceptor, escribía desde Parma a su amiga la duquesa Trerevich:

«El Carnaval es muy alegre. Hoy todos los martes bailes íntimos. He recuperado mis fuerzas. Soy feliz.»

El que nació rey de Roma y murió sin reinar, un hijo tuvo también, el único nieto del gran Napoleón: Eugenio Bonaparte. Este, más desventurado aún que su padre, fué sastre ambulante por Austria, y en la fosa común del campamento de un pueblecito inominado y que no está en ningún mapa, fué enterrado cuando acababa de cumplir 22 años. Este tuvo la gran fortuna de morir sin descendencia. Fué el más afortunado de los tres.

«¡Sig transit gloria mundi!»

JOSE IBARROLA

La Delegación Española de la Asociación Internacional de Escritores PEN Club

«Al reanudar sus funciones habituales, el PEN Club español cree cumplir con uno de los primeros deberes de la inteligencia, que es la continuidad. Por encima de los estragos de las pasiones, más allá de la convulsión de las peripecias históricas, la inteligencia se sentirá digna de su destino si sabe que ha podido mantener a salvo su misión de perfeccionamiento espiritual.

Este deber de continuidad es más imperativo que nunca para el PEN Club español en estas horas de prueba.

Ante el sacrificio de los mejores y los trabajos de aquellos que están rehaciendo la Patria con nuevo vigor, las plumas necesitan agruparse y ofrecer a España la seguridad de su adhesión y su asistencia vigilante.

Nuestro PEN Club no puede decirse que reanuda su existencia, sino también que la continúa. La tempestad revolucionaria dispersó en el primer instante a sus asociados; unos están lejos de nosotros; otros han caído bajo la brutalidad de las pistolas. Pero aquella circunstancia dispersión se ha transformado en este agrupamiento de intelectuales, que hace que la España de Franco, que es decir la legítima, cuente con el mayor número de los asociados al PEN Club. Número que ha de ir seguramente en aumento por la incorporación a nuestra zona de aquellos que se libren del cautiverio y también de los que se dedican a afirmar que ofrecen su adhesión.

En cuanto a los muertos, éstos estarán presentes en nuestras almas. Víctimas inertes del odio a la inteligencia, combatientes insuperables del ideal, ellos tendrán siempre en nuestro pensamiento la ofrenda de un recuerdo o de una plegaria.»

JOSE MARIA SALAVERRIA, presidente del PEN Club español.

Se dan clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto. Razón, Sergio Sánchez, 12.

En Moraleja se descubre una lápida dando a una calle el nombre de José Antonio Primo de Rivera

Se celebrará un partido de fútbol en Malpartida de Cáceres a beneficio de la Sección Femenina de F. E. T. de las JONS

Desde Moraleja EN LA IGLESIA

El espacioso templo parroquial adornado con sus mejores galas, resultó incapaz de contener la muchedumbre que con el mayor recogimiento escuchó la santa misa que en honor y sufragio de los mártires de Dios y de la Patria celebró el señor párroco, siendo esta amenizada con armonium por don Faustino de Jesús Blanco, bajo cuya dirección las señoras del coro parroquial entonaron varios motetes. El Altar Mayor luce hermoso frontal de terciopelo rojo, y en el centro destacaba una gran bandera roja con cruz blanca y la palabra «Presentes» en grandes caracteres; de las balconadas del presbiterio, púlpito y tribuna pendían sendas colgaduras de los colores nacionales. Presidieron todas las autoridades. Las milicias formaban en el centro.

EN LA CALLE

Terminado el Santo Sacrificio, la multitud, pese al mal tiempo, se trasladó a la Avenida de las Escuelas, donde se ha colocado una grande y hermosa lápida de mármol blanco.

Lleva en esmalte el retrato del Ausente, el yugo y las flechas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en negro, así como también las letras de la dedicatoria, labradas con gran gusto artístico y que dicen: «Avenida de José Antonio Primo de Rivera.»

El jefe local don Antonio Chaparro, a la cabeza de todas estas cosas, desfiló la cortina roja y negra que cubría la lápida, en medio de la mayor emoción y entusiasmo, dándose cariñosos vivas y aplausos.

EN EL SALON TEATRO

El espacioso campo escolar era el sitio destinado y el más aparente des-

de juega, para celebrar el acto público de propaganda y homenaje a los caídos, pero la lluvia pertinaz, obstinada en «aguarnos» la fiesta—cosa que no pudo conseguir—fué causa, de que fuésemos que refugiarnos en el amplio salón teatro, donde en medio de grandes ovaciones hicieron uso de la palabra, en primer término el culto jefe local señor Chaparro que leyó unas bien escritas cuartillas alusivas al momento. Le siguió en el uso de la palabra el inteligente maestro nacional don Jesús Domínguez, quien con su elocuencia habitual rindió las glorias de Falange y de sus mártires. Finalmente el M. I. señor Magistral de la Santa F. C. de Corja, en sentidos y concientes párrafos ensalzó el heroísmo de los caídos en el campo de batalla gritando a expirar: ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España! Dedo una elegía al dolor de la madre española y al dolor sublime de la madre España, tan sentida y emocional que hizo saltar lágrimas, no ya de ojos femeninos solamente, sino también de ojos varoniles. El acto terminó cantándose por todos los presentes con el brazo en alto y cabeza descubierta el himno de Falange «España: Una... Grande... Libre! ¡Arriba España!»

EN EL CUARTEL DE LAS MILICIAS

Aquello era una colmena. Chicas de Falange que, bajo la dirección de su competente jefa señorita Josefa Ballesteros colocaban mesas, tendían limpios manteles y distribuían platos y cubiertos; niños y niñas que atraídos por el grato tufillo del yantar se iban acercando al comedor; jóvenes y adultos que llenos de satisfacción deseaban presenciar la apertura de los comedores, cosa que se hizo previa la bendición de la mesa por el señor cura.

No solo la comida fué para los chicos, sino que también muchos mayores forasteros y del pueblo, fueron obsequiados por la directiva local de F. E. T. con una comida íntima sencilla y bien condimentada. ¿Quién será la cocinera? Gracias mil y enhorabuena a todos. De hoy en un año, camaradas.

RELIGIOSAS

Con gran solemnidad y por encargo de persona devota se celebró en esta parroquia un triduo en honor de Jesucristo Rey con Exposición de S. D. M. todas las tardes. El día de la fiesta se acercaron numerosos fieles a la Sagrada Mesa. La Misa Mayor, cantada por las señoras del coro parroquial, muy concurrida. Una escuadra de F. E. T. dio vigilia al altar.

DE SOCIEDAD

Después de unos días de descanso al lado de sus familiares, marchó a su destino el joven soldado Víctor del Moral.

—Se encuentra en ésta, aun convaleciente de la grave herida sufrida, el valiente soldado Modesto Morán.

NATALICIO

Convenientemente asistida por el tocoginecólogo, don Pedro de Ledesma, y la comadrona señorita Osma, ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Juana Pedregal de Pallés, esposa del agente de Vigilancia, don Analetto, distinguido amigo nuestro.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de inmejorable estado de salud.

Reciban todos nuestra más cariñosas enhorabuena por tan fausto momento.

UN ENCUENTRO DE FUTBOL

El próximo domingo, Dios mediante, si el tiempo no lo impide, tendrá lugar en ésta la celebración de un partido de fútbol, y durante el mismo, postularán las distinguidas camaradas de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y cuya recaudación será destinada a fines patrióticos.

Vuelve a resurgir el fútbol local cuando ya parecía olvidado de todos. Y tal vez renazca pujante para llevar a la afición malpartideña nuevas tardes de emoción deportiva.

Contenderán en amistosa lucha, los equipos «Imperio» y «Nacional», que nos demostrarán técnicamente su afinado estilo de veteranos del «foot-ball».

Los equipos, desde luego, serán a base de selección, estando capitaneados por los excelentes jugadores Vicente Rueda y Pedro Pérez, bajo la presidencia de este entusiasta cronista deportivo.

Una distinguida señorita hará el saque de honor, acompañada de los capitanes de ambos «teams».

El campo de la Soledad volverá a vivir sus tardes de entusiasmo, siendo visitado por el innumerable público aficionado, los jóvenes entusiastas y la chiquillería aquella que fué «hinchas» y admiradora del que se llamó «Recreativo Malpartideño», y que tantas victorias conquistó para su pabellón local.

Esperamos, pues, la asistencia de todos, junto con la debida colaboración, ya que el fin que se persigue es, como decimos antes, exclusivamente benéfico, por lo que es de esperar que este noble público malpartideño, unido a las personas que nos quieran honrar con su presencia contribuyan con su pequeño obsequio para nuestro glorioso y invicto Ejército salvador de España.

Los capitanes están animadísimos.

Los jugadores aún más. Nosotros prometemos, si no hay obstáculos, algún acto más, para que el público quede complacido.

Cuando se celebre el encuentro seremos más «extensos».

Por ahora sólo nos resta gritar: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército español! ¡Arriba España!!

ANUNCIO

Se arrienda un amplio piso principal en Avenida de España, número 21. Razón, piso bajo.

Funeraria "San Juan"
de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2
Aviso: Teléfono 218

Los subsidios pro-combatientes extensivos al personal de los Parques de Artillería

El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Concediendo a la provincia de Navarra la Cruz Laureada de San Fernando.

Creando la Sección de Colonias de pendiente de la presidencia de la Junta Técnica del Estado.

Concediendo el beneficio de la libertad condicional a varios penados.

Nombrando director del Instituto Nacional de Oviedo a don Rogelio Masip y Puyo.

Nombrando secretario a don Constantino Díaz y López Villamil.

Aprobando los Estatutos de la «Cooperativa obrera automovilista» de Melilla.

Confirmando en el cargo a don Pedro Angel Bozal, profesor del Instituto Nacional de Oviedo.

Una orden resolviendo que los veterinarios terceros asimilados pueden ascender a veterinarios segundos.

Disponiendo que el subsidio concedido a las familias de los combatientes voluntarios por decreto número 174, se haga extensivo a las familias del personal afecto a los Parques de Artillería.

Destinos militares.

«Baldes relación de mojines que existen dentro de los respectivos términos municipales y marcando las obligaciones a que han de concretarse los propietarios de aquellos.»

Otra circular de la Diputación Provincial valorando los precios medios a que han de abonarse las especies suministradas por los pueblos a las tropas del Ejército Guardia Civil y Transválticos en el mes de octubre pasado.

Otra circular de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recutas número 49, fijando los días 26, 27, 29 y 30 del mes actual para celebrar sesiones que resuelvan las incidencias en la aplicación del Cuadro provisional de Inutilidades.

En dichos días habrán de presentarse los mozos de los reemplazos que han sufrido revisión extraordinaria (1929 a 1939) exceptuándose de esta comparencia los que se encuentren prestando servicios en las Milicias Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

«BAR CHARLES» SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 13. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOS!

Ultramarinos, Rufino Rubio Rosado
Loza y Cristal
General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 26

Para Bocadillos La Mallorquina
1-1 especiales 1-1
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecalia jamón natural, jamón York, salchichón lomo y inagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 Teléfono, 264

Sección religiosa

Miércoles, 17 SANTORAL

Santos: Gregorio Taumaturgo, Dionisio, Ugón, Amiano, obispos; Eugenio, diácono; Afteo, Acisio, Zaqueo, Victoria, Bb. Roque González, Alonso Rodríguez y Juan del Castillo, mártires.

La misa y el oficio son de San Gregorio, con rito semidoble y color blanco. Se pueden decir misas rezadas de difuntos.

Los sufragios de la Iglesia

Si tantas consideraciones tiene la Iglesia para con los cuerpos de sus difuntos, lo hace por dos motivos: uno, para dar lugar adecuado, decente y bendido a los restos de los que fueron sus queridos hijos, vivificados por un alma que tanto amó a Jesucristo; otro, para que en ese lugar sagrado encuentren con mayor facilidad las plegarias de los vivos que lo visiten, como nos dice San Agustín.

Pero el cuidado principal de la Iglesia para con los difuntos lo manifiesta en los innumerables sufragios que por ellos ordena, ya colectivamente, ya de un modo individual para cada uno desde el momento en que el Señor los llama a su presencia.

En primer lugar, la Iglesia quiere que a la inhumación del cuerpo acompañen los sufragios por el alma, sin los cuales nada se beneficiaría los difuntos, como nos ha dicho también el glorioso Doctor de la Gracia. Para ello tiene el Oficio de Sepultura propio para la celebración de las exequias a fin de que los cadáveres no sean llevados al sepulcro como se arrojan los cuerpos de los animales, sino entre sus plegarias y las de los fieles.

Además, tiene una misa especial para el día de la muerte o del sepelio de cada uno, concediendo que se pueda celebrar en todos los días del año, exceptuando sólo las grandes fiestas de la Iglesia. Como madre que de veras ama a sus hijos, es la primera en vestir luto por ellos, y pone coronas de tristeza en sus altares, y en el túmulo y en los ornamentos sacerdotales; y exhala hondos lamentos de pesar en los salmos del Oficio y en la secuencia de la Misa.

Es el llanto de la madre grave, que no llora el desmoronamiento del cuerpo de sus hijos, sino la terribilidad del juicio de Dios, ante el cual han comparecido sus almas.

Cultos para hoy

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde, a las seis y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las seis.

En San Juan.—Misas a las siete y media y a las nueve y media, y el rosario a las seis y media.

En Santiago las misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde a las seis el Mes de Animas.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y media y nueve, y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

En Santo Domingo las misas de seis y media a nueve y por la tarde el ejercicio a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho.

Cofradía del Carmen.—En la Parroquia de Santiago celebrará ésta Cofradía el triduo reglamentario en sufragio de las almas del Purgatorio en los días 16, 17 y 18 de los corrientes, con misa de comunión a las ocho y ejercicio de la tarde a las seis. El último día será la misa solemne de requiem.

Marias de los Sagrados y Acción Católica femenina.— Hay retiro mensual en la parroquia de San Mateo con los siguientes cultos: En la mañana, primer ejercicio a las siete y media, y la misa a las ocho. En la tarde, los ejercicios a las cuatro y a las seis.

Contra todos los dolores
Cafiaspirina

Mutualidad General Agropecuaria
filial de la Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

Guerra al invierno

Todos los españoles hemos de asistir a las necesidades del momento. Nadie es ajeno a la realidad del invierno que se acerca, que se ha presentado ya y con lluvias y latigazos de frío comienza a hacer sus víctimas.

Los que vivimos en la retaguardia y gozamos de una situación fácil, los que podemos combatir el invierno y sus inclemencias al amparo de una calefacción acomodada o un albergue medianamente dispuesto, y todos esos que desde el primer instante se parapetaron en el rango de su propia existencia para hacerse los sordos, no olvidemos que más allá, en las altas montañas nevadas, en los bajos cubiertos de fango, en todos los caminos que llevan a la victoria, se encuentran luchando por nosotros los soldados de España, que además del enemigo tienen que combatir el frío y a la lluvia y a todos sus derivados.

La mujer hacendosa ha de seguir buscando solaz en la confección de prendas de abrigo; el señor que encontró todos los problemas resueltos, que logró salvar su vida y sus haciendas a costa de sangre generosa, sin exponer en todo instante más que un puñado de monedas que la Patria le reclamó en instantes de agobio; los españoles todos que vivimos alejados de los peligros de las batallas, a no olvidarnos de los que todo lo necesitan porque todo lo exponen.

Un jersey, una manta, un gabán, unos cientos de pesetas ofrecidos en aras del patriotismo por los soldados que nos defienden, no pasarán de ser una nueva manifestación de cariño a la Patria, a través de sus hijos predilectos, ofrenda además desinteresada y amorosa, que lleva en sí todo el calor de los afectos lejanos, que representa la imagen del recuerdo más sano hacia los muchachos invencibles, que forjaron con sus bayonetas frente al enemigo, la victoria, con sus cuerpos frente a los rigores, la gran hazaña de la potencialidad indomable.

Guerra al invierno! Ya el Estado, que abarca en sus resoluciones todos los problemas, se ocupa de estas necesidades. Pero todos nosotros hemos de estar prontos a coadyuvar con el Estado en la infinitud de tareas que sobre él pesan en momentos de multiplicación de preocupaciones. Un soldado que se muere de frío, es una acusación contra los cómodos que acaso hasta presumen de llevar en un ángulo de sus tarjetas de visita los colores de España con al guña que otra ostentación heráldica. Y aquella damita sutil, que suspira porque la guerra se prolonga, y aquella niña «peripatética» que sueña con un rostro moreno al calor del sol de los jardines, y aquella otra romántica que padece enfermedad de «novelas», y aquella también que consume el tiempo sobre el teclado de un magnífico piano recuerdo de familia; todos, en fin: hombres y mujeres, cada uno en su puesto, jugando con sus propios medios, hemos de sentir de lleno las adversidades de una noche de invierno al amparo de un parapeto desguarnecido, para mejor aproximarnos a la satisfacción de nuestros deberes patrióticos y humanitarios; deberes de hermandad; deberes incluso de egoísmo, porque más que a nadie favorecen a quienes los cumplimos.

Que ni uno sólo de los soldados de España padezca fríos ni se lamenta de tener que soportar sobre su cuerpo la lluvia de las noches. Podrían volverse hacia nosotros y echarnos en cara la existencia.

Guerra al invierno! Mirando hacia allá, poniendo nuestros ojos en las trincheras, en los hijos que envió España a defender sus fueros y su ley; sintiendo la ajena fatiga, con amor y calor de españoles, juremos una vez más por Dios y por España, que ni un soldado ni sólo sentirá el invierno, porque uno de los más delicados o un corazón generoso y patriótico, ganaron la batalla contra el frío y las inclemencias invernales.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro: cuenta, si quieres, tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adónde vas a realizar las venideras

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)
Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Se reúne el Sub-Comité de no Intervención

El delegado ruso acepta sin reservas el plan británico del pasado día cuatro

Los jefes de las Juventudes hitlerianas visitan el frente de Madrid y Toledo

Londres.—Se ha reunido el Sub-Comité de No Intervención. El embajador de Rusia ha manifestado que el Gobierno de su país acepta íntegramente la fórmula del 4 de noviembre. El Presidente expresó su satisfacción por este cambio de actitud del Gobierno de los Soviets. Por su parte el embajador ruso dijo que en lo que se refiere a la concesión de la beligerancia opinaba en su día.

LOS JOVENES HITLERIANOS EN TOLEDO

Toledo.—Los jefes de las Juventudes hitlerianas han regresado del frente de Madrid, siendo recibidos por la población en masa, las autoridades y representaciones de Falange Española Tradicionalista de las Jons.

Llegaron muy satisfechos de su visita, trasladándose al Ayuntamiento y desde allí a las ruinas del Alarcá, que visitaron con todo detenimiento. El señor Salamanca les indicó los lugares donde estuvieron los héroes defensores, entregando a los jóvenes hitlerianos cascos de granadas de calibre 75.

A las nueve de la noche visitaron la Escuela de Artes donde fueron obsequiados con un banquete en el que se pronunciaron discursos haciendo votos por la prosperidad de España y Alemania. Por último el industrial don Felipe Flores entregó a los alemanes una espadilla de acero como recuerdo de su visita.

LO QUE CUENTA UN EVADIDO DE LAS FRIGADAS INTERNACIONALES

Berna.—Un evadido que ha logrado evadirse de las brigadas internacionales...

De la Alcaldía

Hallazgo

El soldado del Regimiento de Argel, Alfonso López Domínguez, ha depositado en la Alcaldía un billete del Banco de España de 25 pesetas, encontrado en la vía pública.

Decomiso

En el Matadero Municipal fueron decomisadas ayer dos vacas procedentes de Peñaranda, por hallarse en malas condiciones para el consumo.

Para los heridos

Tabaco recibido ayer: Domingo Vela Rey, 35 paquetes de 070 y 10 cajas de cerillas; Antonio Cano Macarro, soldado del Regimiento Argel número 27, 25 paquetes de 095 y 25 cajas de cerillas, resto del importe de lo recaudado por el cuadro rifado a beneficio del Ejército Nacional.

De la Gestora

- Orden del día para la sesión que ha de celebrarse hoy, a las doce, la Gestora municipal:
 - 1.º Cuentas de la semana.
 - 2.º Idem de la Comisión administradora de la décima de las contribuciones.
 - 3.º Segunda certificación por obras realizadas en el monumento a los Caídos.
 - 4.º Licencias de obras y puestos de venta.
 - 5.º Instancia de Dionisio Grandioso solicitando abono de diferencias de haberes.
 - 6.º Peticiones de trigo para s'embra.
 - 7.º Expediente de concesión de becas.
 - 8.º Padrón del impuesto de bajada de canales etc.
 - 9.º Liquidación de multas por defraudación de arbitrios.
 - Ruegos y preguntas que formulen los señores gestores.

nacionales ha escrito una carta a un periódico de la noche, diciendo que el trato que se da a los combatientes extranjeros en la zona roja no puede ser más injusto.

Constituyen un engaño las promesas que se les hace a los voluntarios. Agrega que en toda la España republicana reina el hambre y el agobio y que no se interpreta en ella ni mucho menos el sentido de solidaridad, pues mientras los cabecillos y sus familiares se llevan la gran vida, el pueblo se muere de hambre. De todas partes llegan dinero, medicinas y alimentos que no se ven por ninguna parte porque se destinan a los funcionarios de alta categoría.

Continúa diciendo que el pan escasea de tal forma que es un alimento de verdadero lujo hasta el punto de que en los últimos días de su estancia en España roja no se conseguía ni a precio de oro.

El trato que se da a los campesinos es infame, pues se les obliga a trabajar 14 horas diarias, entregándoles al final de la jornada un tomate y un pedazo de pan cuando lo había.

González Peña se encuentra en Moscú para reclamar el envío de pilotos aviadores, artillería y oficiales

El gobernador de Murcia lleva detenidas dos mil personas

París.—El enviado de la España roja González Peña, que está de viaje en Moscú para asistir al aniversario de la revolución roja en Rusia soviética lleva como misión de reclamar en Moscú el envío de nuevos refuerzos de pilotos aviadores, artillería y oficiales.

DETENCIONES ORDENADAS POR EL «GOBERNADOR» DE MURCIA

Murcia.—El gobernador civil ha publicado una nota en la que ha publicado que durante los cuatro meses que ocupa el cargo de gobernador de Murcia y merced al celo del comisario jefe de Policía, ha realizado una intensa labor de depuración en la retaguardia habiendo sido detenidas unas 2.000 personas y puestas a disposición de los tribunales que debían juzgarlas.

Esto lo hace constar para salir al paso de la campaña que con motivo de la quinta centésima se había emprendido contra personas que ocupaban puestos de responsabilidad a satisfacción del gobierno.

UN COMENTARIO DE «LA LIBERTAD» DE MADRID

Madrid.—El periódico «La Libertad» dice que Inglaterra es la autora de la no interferencia, pero que no se ha excedido en mantenerla. Los fascistas han notado por parte de esta nación últimamente un movimiento de simpatía.

S. E. U.

Sección de Deportes

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de S. E. U. que deseen inscribirse en la sección de «Deportes» de este Sindicato, pueden hacerlo en las oficinas de nuestro centro durante los días: martes, miércoles y jueves de la presente semana y horas de 11 a 13 y de 15 a 18.

El Delegado de Deportes. 15-11-37. II Año Triunfal.

ACADEMIA GUARDIOLA

PREPARATORIA: OPOSICIONES CORREOS
ABIERTOS CURSOS DE ESTUDIOS PARA CUERPO TECNICO Y PARA CUERPO AUXILIAR
Calle Sánchez, núms. 7 y 9. CACERES
NOTA.—Las señoritas forman grupo independiente.

Millares de estudiantes asisten en Bilbao a la misa del Espíritu-Santo

Se entroniza en el Instituto el Sagrado Corazón de Jesús

Más detalles del partido de fútbol España-Portugal

Bilbao.—Millares de estudiantes han asistido esta mañana a la misa del Espíritu Santo celebrada en la parroquia de San Vicente. Luego en procesión llevaron en andas la imagen de Cristo para entronizarla en el Instituto. Presidieron las autoridades, el delegado del Papa Mons. Fr. Antonutti y vicepresidente de la Comisión de Cultura de la Junta Técnica. En el momento de la entronización se interpretó el himno nacional en medio de un impresionante silencio, dándose vivas entusiastas a España y al Caudillo. Los estudiantes, la legión juvenil S. E. U. desfilaron ante las autoridades.

En el Paraninfo del Instituto se declaró abierto el curso, hablando el director del Instituto, el Obispo de la Diócesis, el Delegado del Papa, el Gobernador militar y el Dr. Suñer.

Presidían el acto las banderas victoriosas y el retrato del Caudillo. Dijo el profesor por el Catedrático D. Dibujo señor Torcal.

MÁS DETALLES DEL PARTIDO ESPAÑA-PORTUGAL

Salamanca.—Como decimos en otro lugar de este número, la Federación portuguesa de Fútbol ha solicitado un aplazamiento del match

España-Portugal proyectado para el 21 del actual en Vigo. Desea presentar un mejor equipo que «Onze» más eficaz de que dispone en las mejores condiciones de preparación y de entrenamiento. Este deseo suyo podría realizarse si el seleccionador lusitano dispusiera de unos días más antes del partido, y la Federación española ha accedido al aplazamiento. El encuentro se disputará el 28 del corriente.

Esto quiere decir que aparte del entusiasmo que produce el anuncio de una lucha que ha de servir para traer a nuestros amigos los portugueses en forma popular sentimientos de adhesión y de camaradería de la mejor clase, el encuentro tiene un indiscutible interés deportivo.

Nuestros adversarios de Balados quieren presentarse allí en las mejores condiciones físicas. Ellos saben que el equipo español no puede ser tan fuerte como en otros tiempos y sin embargo prefieren no confiar demasiado en un probable victoria a esta circunstancia.

El aplazamiento permite que el equipo portugués se entrene siete días más y como sospechamos que esos siete días más han de ser aprovechados así mismo por los jugadores españoles, el match España-Portugal se enriquece en estos momentos con nuevas posibilidades de éxito.

La fecha acordada en principio era en verdad un poco precipitada. Había que improvisar cosas con excesiva rapidez. Para el 28 del actual todo estará en cambio en su verdadero punto.

MALOS TRATOS A LOS ENFERMOS EN LA ZONA ROJA

Salamanca.—En el periódico «Diario de Almería», que se publica todavía en la Almería roja, leemos en su número del primero de octubre un artículo firmado por Manuel Alen sobre lo que ocurre en el Hospital provincial. A continuación reproducimos algunos párrafos que nos esjando comentario nuestro sobre el trato que los rojos dan a sus enfermos.

«En el Hospital—dice el mencionado «Diario de Almería»—se vienen repitiendo casos de verdadera vergüenza para los que llevan la administración y dirección del mismo por la manera en lo que se refiere a los enfermos que continúan en el mismo local que los Hermanitas de los Pobres.

En este local solo se encuentran los enfermos del pecho. Estos enfermos debido a su padecimiento han de tener un régimen en la alimentación y en cambio es tan unos alimentos tan pésimos, mal condimentados que hasta las personas sanas y de buen estómago se negarían a comer.

En lo que se refiere a los médicos antes de bajar los camas enfermos para el otro hospital pasaban una visita diaria; en la actualidad hacen las visitas cuando les parece, y si llevan siete días que no aparecen a ver los enfermos ni se les ve allí nada y la dirección hasta el momento no ha hecho nada para evitarlo.

LA LUCHA ANTITUBERCULOSA EN LA ESPAÑA NACIONAL

Bilbao.—El Patronato Provincial antituberculoso tiene en proyecto la construcción de un nuevo pabellón para ampliar el Sanatorio de Brías. El presupuesto es de medio millón de pesetas, el cual ya ha sido cubierto en su mitad. Las obras comenzarán en breve y probablemente será inaugurado por el Teniente General Martínez Ando.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de marmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entregalos a la justicia del Caudillo

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Pulso del mundo Rusia rectificica...

En el mismo seno del Comité de Intervención donde en otras ocasiones se lejanas, se le encontró serio, con aspecto de mendigo, desesperado y nervioso, hemos encontrado hoy a Mayski completamente cambiado. ¿Qué ha ocurrido? Todos los representantes de las naciones que asisten a la Conferencia están desorientados. Mayski está hoy sonriente, placentero. Gusta de moverse de un lado para otro, ha cambiado de color y ha abierto su barbas juveniles. Mayski está descomulgado. A las primeras de cambio ha cambiado la palabra. El presidente, Lord Plymouth, maravillado le ha autorizado para hablar y Mayski, sonriente, el serío de otros días alegre, con la alegría de quien ha descubierto algún bienestar hasta ahora oculto, «table, dicharachero incluso ha comenzado su disertación en estos tonos:

«Señores delegados del mundo: El gobierno de mi país, me encorriendo rectifica mi posición anterior, y haya saber a los asistentes al Comité de No Intervención, que desde hoy está en absoluto dispuesto a aceptar todos los acuerdos aquí tomados en su integridad plena, sin quitarle ni un punto, como fueran concebidos y aprobados. Si en otra ocasión opinó y me obligó a manifestar su opinión contraria, fué debido a razones conculcas que han quedado anuladas con sus intereses. Rusia, quiere seguir la marcha de la verdad y de la justicia, y me concierdo de la paz. Está dispuesta a cooperar intensamente con todas sus fuerzas en la consecución del bien. Señores delegados: Mayski desea hoy ser el amigo de todos si ustedes están dispuestos a ello».

¡Qué maravilla! Los delegados nacionales en el Comité no saben salir de un asombro tan extraordinario. Mayski rectificando la posición de hace unos días. ¡Mayski se ha vuelto loco! han dicho algunos por lo bozal. ¡Mayski se está jugando la vida!

Pero no hay que asustarse. Mayski sabe bien el papel de representante soviético. En sus días ha medio combates entre arrugas de rabino soviético, se describe una ronía singularísima; en ese aspecto de su cara limpia—por primera vez por toda la época—hay rasgos de sátira sarcástica. Se avergüena en el delegado de la U. R. S. S. un héroe de la perfección disfrazado. Rusia impone a maravilla a sus monaguillos cuando se trata de jugarse la última carta. Y en esta ocasión se demuestra perfectamente definida una suprema jugada. Rusia ha comprendido que para por allí que en contra de los pueblos civilizados no podía ponerse sin riesgo inminente de perder su propia existencia; y para salvar aunque solo sea ésta, ha vestido de nuevo a Mayski y lo ha enviado con la cara limpia al Comité de No Intervención. Y Mayski ha comparado el cambio.

Algún habrá que se sorprenda de toda esta serie de intrigas y desviaciones que ofrecen los pueblos, cuando se juega a la diplomacia. Pero es algo que responde exactamente la verdadera aceptación de la especie diplomática. No es otra cosa que esto mismo: Rapidos giros en distintas direcciones, piroetas y más piroetas, canchales y alfileres en los discursos, juegos malabares de palabras y conductas. Y por fin lo de siempre: si la oratoria se muere es porque la enfermedad era incurable.

Ya no hay dificultades en este sentido de cosas. Inglaterra ha sabido despejar el ambiente, acos turbada a jugar entre nieblas naturales. El fantasma soviético que un día fué obstáculo hasta tener necesidad de prescindir de él en los momentos decisivos, ha trocado su ser por una damita sensible y mimosa, que dice hasta palabras dulces, ha aprendido modales y está dispuesta a ser agradable incluso a aquellos que le son más antipáticos y adversos.

Manos a la obra—se han dicho todos.—Aquí no queda más que resolver. Ya están llegando las respuestas de las partes beligerantes. Rusia ha perdido su miedo, y aquel aspecto uráfico y mequino de Mayski de hace quince días, al trocarse en sonrisa placentera, ha servido para que todos los asistentes comprendan toda la intensidad de la «maripalanga». Hasta tal extremo que el mismo representante alemán, se ha acercado a Mayski y le ha dicho por lo bajo: «Aunque ve vistas de seda...» Mayski le ha mirado con una sonrisa soviética y ha dicho para para sí: «Me han descubierto...» No obstante, algo se ha conseguido; Mayski se ha afletado,